

新一批地方标准“上路”

桂林米粉制作配送将有“模板”

本报讯(记者张苑 通讯员王敏丹) 今天你吃米粉了吗?桂林米粉是桂林人生活中不可或缺的一部分,如今已逐渐成为香飘全球的“网红”食品。

记者从市市场监管局获悉,桂林米粉产业标准体系将新增4项地方标准——《桂林干米粉加工技术规程》《桂林红油米粉制作技术规程》《桂林鲜湿米粉物流配送服务管理规范》《预包装桂林米粉物流配送服

务管理规范》等标准日前获得立项批准。这意味着,我市广大米粉制作企业将实现有“标”可依。

据了解,我市近年来高度重视桂林米粉产业发展工作,出台了《桂林市人民政府关于桂林米粉产业发展指导意见》,要求推动形成桂林米粉规模化、产业化、标准化、绿色化发展格局,实现桂林米粉产业高质量发展。从2019年开始,桂林市市场监管局组织建立桂林米粉高质量发展标准体系,在广泛调研和可行性论证基础上,先后确定了《桂林鲜湿米粉加工技术规程》《桂林米粉

店建设与服务规范》等10项桂林市地方标准制定计划。

今年,在建立和完善桂林米粉产业标准体系、推进桂林米粉相关标准制定过程中,为继续扩大标准覆盖范围,增加标准的有效供给,市市场监管局、市商务局、市工信局等多部门联合提出了2020年新一批共4项地方标准项目计划并获立项批准。截至目前,已立项的14项地方标准正在加紧制定中,这些标准涵盖桂林鲜湿米粉、干米粉、预包装米粉的生产、物流配送,桂林卤菜粉、红

油米粉的制作,米粉店建设、等级评定,预包装米粉电商销售、质量安全追溯等技术规程或服务管理规范等多个方面。去年第一批立项的3项地方标准将于近日正式出台。

市市场监管局相关负责人表示,第一批地方标准即将出台,意味着我市米粉产业标准体系建设取得阶段性成果。下一步,该局将加大力度推进其他各立项标准的制定工作,广泛向企业及市民征求意见,确保标准质量和水平,发挥地方标准对桂林米粉产业高质量发展的引领推动作用。

莫某轻信网上贷款被骗

民警疫情期间 奔赴边境抓获嫌犯

本报讯(记者陈静 通讯员蒲泰静) 因为需要钱周转,龙胜的莫某通过网络平台贷了一笔款,可款还没贷下来,就被骗走了4000元。

今年2月底,龙胜居民莫某急需一笔资金周转,听朋友介绍选择了一个网贷平台。该平台查看了莫某的各项身份信息证明后表示,虽然可以向他提供贷款,但因为他已经被多家平台拒绝,存在一些信用“污点”,只有缴纳保证金成为“VIP会员”后平台才能放款。急着借款的莫某没有细想,就东拼西凑找来了4000元,按照该平台的要求汇入了指定账户。

接报警后,龙胜公安局马上立案侦查,同时组织精干警力开展侦破工作。当民警追查账户动态后发现,就在莫某等待放款的数日里,他所缴纳的“保证金”已经被从账户转走了,而取款地点竟远在云南省临沧市镇康县。在查明账号取款记录的同时,民警与当地警方配合调查,锁定了福建籍犯罪嫌疑人翁某。

据民警介绍,翁某多年混迹在云南、缅甸等地,对中缅边境情况十分熟悉,算是当地的一个“地头蛇”,要顺利完成抓捕很有难度。3月12日,专案组远赴云南,一边与当地民警积极沟通,一边摸排嫌疑人踪迹。在得知嫌疑人可能在临沧市镇康县中缅边境时,民警马不停蹄赶往该地。这时,境外新冠肺炎疫情不断加重,而镇康县又位于中缅边境,各项防疫规定也更加严格。经过耐心细致工作,3月23日,龙胜公安局专案组民警终于收到了翁某即将回国的线报。

于是,民警立即在中缅边境云南省镇康县南伞口岸对翁某张网守候。当天9时许,警方在嫌疑人翁某刚从境外回到国内时,一举将他成功抓获。现场,民警缴获人民币数万元及涉案银行卡数张、手机等作案工具。3月24日,嫌疑人翁某被民警解回龙胜。

疫情期间,根据相关防控管理规定,警方对嫌疑人进行14天隔离,隔离期满,依法对其采取强制措施。经审讯,罪嫌疑人交代,他仿造正规贷款平台,建立了一个虚假的网贷平台。在受害人申请贷款时,承诺无抵押、低息、快速放款,然后以查看银行流水或收取保证金、手续费为由,让受害人将钱打入指定银行卡,从而骗取钱财。

秀峰警方抓获三扒手 专门瞄准女性偷手机

本报讯(记者王胜 通讯员王浩) 记者从秀峰警方获悉,4月以来,秀峰辖区连续发生针对女性盗窃手机的案件,警方经缜密侦查,抓获犯罪嫌疑人3名,侦破盗窃案5起。

4月16日,市民林女士到桂林医学院附属医院看病,她在医院二楼分诊台排队仅几分钟,就发现皮包内的苹果手机丢失了。接报警后,秀峰公安分局百梓派出所、第一责任区刑警大队民警先后赶到现场调查,通过监控和研判追踪,确定了犯罪嫌疑人身份。4月20日,民警在一家超市将嫌疑人、该店店主何某抓获。

嫌疑人何某,男,48岁,湖南籍,对扒窃事实供认不讳。据交待,案发当天,何某也在医院排队候诊,发现受害人携带的皮包敞开着,手机的红色外壳很亮眼,顿生歹意,遂趁机偷走,未就就匆忙离开。根据何某的供述,民警在一家手机维修店将林女士的手机追回。

4月17日,另一市民林女士报警,称其在中心广场小香港地下商业街被人扒窃手机。白龙派出所民警立即出警,经过走访并调取视频监控,锁定犯罪嫌疑人阳某。经侦查,警方确定了阳某的几个活动点,经耐心蹲守数天,4月21日晚,在三多路将犯罪嫌疑人阳某抓获。

阳某供认了4月17日盗窃手机的犯罪事实,并交待此前还曾在小香港地下商业街两次实施盗窃,共盗得两部手机,都是趁受害人放下手机试衣服、注意力分散之际下手。

4月14日,在延安街安庆菜市场附近,潘女士报警称其被盗窃一部手机,价值5000余元。甲山派出所与第一责任区民警开展立案侦查。4月20日,民警在秀峰区一居民小区将涉嫌扒窃的陆某抓获。

据陆某交待,案发当日,其驾驶电动车到安庆菜市场寻找目标,见一女子在商铺购买物品,遂凑近观察。女子将一高档苹果手机放入口袋步行离开,陆某立即驾驶电动车尾随,后超越对方停车等待。当该女子经过时,陆某跟在她身后将手机扒走。

嫌疑人陆某(男,53岁,象山区人,有盗窃前科),以及上述的何某、阳某3人,一般选择人流量大地点作案,而且均针对女性下手。目前3人均被秀峰警方采取刑事强制措施。

女子深夜轻生跳桥 众人相助救其脱险

本报讯(记者景碧锋 通讯员王游明) 深夜时分,灌阳县一女子欲轻生跳桥,全身悬空,即将坠入江里。危在旦夕之际,幸得众多热心人及时救助,使其获救脱险。

5月4日晚上10时30分许,家住灌阳县的王先生跟朋友沿着灌江散步,行至风雨一桥时,突然听到有人吵闹的声音。他们往前走去一看,一名20多岁的女子欲轻生跳桥,全身悬在桥外空中,一名男子拉住其手,眼看不能支撑,女子即将坠入江里,十分危险。

王先生与友人闻声跑着赶到现场,加入救援,帮助该男子拉着女子的手,同时好言相劝。不料女子不听劝阻,还肆意挣脱。3人弓着腰,勉力扯着女子的手,丝毫不敢放松。随后,在江边散步的其他人也纷纷加入救援。幸好,在接到居民报警后,灌阳县城派出所的民警和灌阳县消防大队救援人员及时赶到现场,最后终于将该女子救起。

“五一”严查酒驾 290只“醉猫”被抓

本报讯(记者陈静 通讯员聂梦娟) 5月5日21时40分许,七星交警大队民警在七星路设卡检查。一辆小车自五里店维也纳酒店方向驶来,看到有交警设卡查酒驾后,驾驶员立即加速冲过卡点,然后右转进入五里店南城百货停车场。最终,执勤交警在停车场的某修车店拦下了该车辆。

执勤民警在要求驾驶员杨某配合检查时,杨某还在挣扎反抗。经检测,杨某的血液中酒精含量为68mg/100ml,达到酒驾标准。根据《道路交通安全法》相关规定,杨某因饮酒后驾驶机动车的交通违法行为被处以罚款1000元、记12分,并暂扣驾驶证6个月。

5月3日晚上9时许,一辆小车向荔浦市公安局交通管理大队在辖区龙口路段设置的检查卡点驶来。执勤交警立即上前示意其靠边并接受检查,当车窗摇下时,执勤交警闻到了一股酒味。经检测,该车驾驶员血液中酒精含量为46mg/100ml,达到酒驾标准。驾驶员周某却坚称自己是喝了“藿香正气水”导致酒精测试有误差。

当民警告知其如对检测结果有异议,可至医院进行抽血复检后,周某才改口承认自己当晚喝了酒。最终,根据《道路交通安全法



▲交警在设卡点对车辆驾驶员进行酒精检测。

法》相关规定,民警对周某饮酒后驾驶机动车的交通违法行为予以罚款1000元、记12分的处罚,并暂扣驾驶证6个月。

据了解,为进一步贯彻落实全市道路交通安全事故预防“减量控大”工作要求,并根据部局、总队部署,5月1日、3日、5日三天晚上,桂林市公安交警部门以高速公路、各县国道、城区主干道为重点,在全市范围内组织开展了酒驾醉驾集中夜查统一行动。

市交警部门相关负责人介绍,统一行动期间,桂林交警结合辖区实际特点,科学部署执勤警力,并联合辖区各警种、部门开展联合执法,在全市范围内的多个点位,有针对性地加大对重点时段酒驾醉驾等重点违法行为的查处力度;加强高速公路收费站、服务区、停车区的路检路查,充分利用“警路企”协同机制,严查各类高速公路重点交通违法行为。在严查酒驾醉驾时,交警部门还同步查处疲劳驾驶、无证驾驶、超员超载、涉牌涉证等严重交通违法行为,严防道路交通事故的发生。据统计,行动三晚,交警部门共查处各类交通违法行为1057起,其中查处酒后驾驶290起。

灵川:白茅花引游人

▲入夏以来,在灵川县滨北路灵川镇大面路段两侧,近300亩成片的白茅草花成为一道别样的风景,每天都吸引着许多游客来此观赏拍照留影。

图为5月6日游客在花丛中拍照赏花。

记者陈静 通讯员廖祥杰 摄



14岁“瓷娃娃”骨折10多次

医生巧用3D打印技术精准治疗

本报讯(记者徐莹波 通讯员刘燕 陈椿荣) 记者从桂林医学院附属医院获悉,该院日前成功使用3D打印技术,为一名骨折的“瓷娃娃”完成“左股骨截骨矫形,可延长髓内钉治疗脆骨病患者左股骨折并畸形手术”,这也是该院首次完成这一类型手术。

14岁的小华(化名)从出生就患有先天性遗传疾病——脆骨病(俗称“瓷娃娃”)。从小到大,他先后骨折10多次,

就像瓷器一样一摔就碎、伸腿就裂。4月13日,小华躺在家中沙发上,只是抬了抬左腿就骨折了。随后,他到桂林医学院附属医院四肢创伤和手外科接受治疗。检查结果发现,小华左侧股骨出现骨折,同时伴有双下肢多处骨折畸形。

该院四肢创伤和手外科主任唐际存介绍,该科经诊断后决定为小华施行“可延长髓内钉手术”,由于髓内固定相对稳定,而且可随着患儿的骨骼生长而自动延长,对骨

骼提供长期保护,能有效预防骨折,纠正伴随生长的长骨畸形。考虑到小华还有下肢畸形,手术时还要对畸形股骨进行截骨,随后,该院医生通过3D打印技术,将小华的左股骨以1:1比例打印出模型,通过模型观察其骨折及股骨畸形情况,并在模型上反复模拟演练手术,尽量规避意外和术中风险,最大限度减少并发症。

4月21日,该院医生为小华完成了

“左股骨截骨矫形,可延长髓内钉治疗脆骨病患者左股骨折并畸形手术”。术后复查发现,小华的肢外观及骨骼畸形的纠正恢复良好。目前,患者小华正在康复中。

唐际存表示,随着骨科进入数字化时代,3D打印技术以精确的三维物理模型,将复杂的解剖关系更直观地展示在临床医生面前,在3D模型辅助下制定治疗方案、模拟手术过程,可为越来越多疑难疾病的患者提供精准治疗。

漓管部门启动漓江水域清理弃置船行动

草坪渡船头一影响漓江景观和航运安全的弃置船被拆除

本报讯(记者刘倩 通讯员王荣仕) 日前,在桂林漓江综合执法支队执法人员的努力下,漓江干流草坪渡船头一搁浅多年的弃置船被拆解清理完成,有效消除了通航安全隐患,确保了该水域的水上交通安全、防洪安全和生态安全。这也拉开了2020年漓江草坪、大圩段水域清理弃置船行动的序幕。执法人员通过前期调查了解到,这艘弃

置船长期停放在草坪渡船头河滩,船长26米,宽3.2米,巨大的船体锈迹斑斑、残破不堪,船舱内长满青苔,严重影响漓江景观。而眼下汛期即将来临,一旦进入汛期,水位上升,弃置船就会成为一个流动的“定时炸弹”,极易发生走锚、漂移等情况,对航行中的船舶和桥梁、码头等设施构成严重危害。

为了消除安全隐患,执法人员及时与船主取得联系,主动上门入户谈政策、讲危害,宣传法律法规,建议船主自行清理减少损失。通过一个多月的努力,最终得到了船主的理解和支持,将船自行拆除清理。

桂林漓江综合执法支队二大队在2019年对所辖辖区草坪、大圩段水域58条弃置船拆除清理的基础上,以《漓江干流水域弃

置船舶清理专项行动工作方案》为指导,积极联系当地政府,在相关职能部门的配合下,开展辖区水域剩余弃置船的摸底调查工作,详细掌握了弃置船的基本情况并逐一登记造册、建立台账。下一步,该大队将继续积极联合雁山区、灵川县相关部门开展对辖区水域剩余弃置船、“三无船”、淘汰游船等船舶的调查清理工作。